



常抓不懈，齐心筑牢平安防线

多社区全面增强居民安全意识，强化应急能力

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 徐子琪 李嘉龙 鞠竹昀 摄影报道)为进一步提高辖区群众的安全意识与逃生自救能力，有效遏制安全事故、火灾事故的发生，连日来，多社区组织开展防火检查、应急演练、宣传培训讲座等活动，增强居民消防意识和应对火灾的反应能力，筑牢消防安全第一道防线。

塔山社区组织工作人员、安全生产协管员开展森林防火检查及宣传工作。为杜绝隐患，社区分三个组同时对山上居民和住户进行拉网式安全排查，每到一户，工作人员仔细检查相关情况，并对住户做好安全用火用电提醒。在拉网式检查过程中，工作人员同步摸排居民信息，完善信息台账，对于检查中发现的问题，一方面督促居民尽快整改，另一方面及时进行情况汇总建立台账，并上报街道。本次大排查共签订安全承诺书108份，发放森林防火知识宣传材料200余份，摸排安全隐患5处，通过安全大排查，提高住户和商户的安全隐患意识。下步，塔山社区将常态开展巡查及用电防火宣传等活动，确保时刻拧紧“安全阀”，筑牢安全防线。

民生社区开展安全课堂，宣讲灭火器使用知识，筑牢居民安全防线。培训现场，社区安全员向居民宣传预防火灾的重要性，讲解消防基本知识及灭火器的分类及使用方法，从灭火器开启、距离火源远近以及初期火灾的基本扑救方法、自防自救措施和逃生自救方法等进行详细讲解。此次培训，提高辖区居民及工作人员对消防器材的使用能力，使大家掌握灭火器灭火要领，积累灭火经验，为小区增加一道安全锁。

珠玑西社区邀请专业消防培训学校张老师开展消防安全讲



座。张老师通过大量生活中的真实案例视频，敲响大家心中消防安全的警钟。另外，普及《中华人民共和国消防法》，重点介绍日常用火用电方面的安全防火知识，并且传授给大家火灾的防范、逃生、自救等方面的经验和方法，提醒大家日常用火用电时要时时留意、处处小心。

幸芝里社区开展安全生产大走访活动。社区安全员对辖区内的商铺、饭店、酒店及大型超市等场所，围绕消防安全、生产安全等方面开展地毯式排查。重点针对消防设施器材是否配备完好、疏散通道是否畅通、电线线路是否老

化、是否存放易燃易爆物品、电动车是否“飞线”充电等问题进行排查。针对发现的隐患，找到相关责任人进行整改，做到发现一起、整改一起，消除隐患，确保辖区平安稳定。同时，向负责人详细讲解相关法律法规和安全防范技能，要求负责人全面落实主体责任，加强从业人员安全意识。

蓁山社区组织社区工作者、网格助理员、公益岗人员开展安全防火及工作提升培训会议。培训课上，社区书记从森林火灾的应急措施、扑救力量的组成和分工、常用森林火灾扑救方法三个方面，详细讲解森林火灾发生时火情信息报告、火情初期处置、扑火时的力量分配、扑火方案的选择、后勤保障、扑火结束后的火场看守等环节的要点和注意事项。同时，组织工作人员和网格员对辖区餐饮企业、商家店铺开展燃

气安全、消防安全检查，重点消除使用不合格炊具、软管老化、未安装自闭阀、违规使用液化石油气的安全隐患。

魁玉社区联合黄务派出所、物业公司对辖区可能存在消防安全隐患的沿街商铺进行消防安全大排查。排查中，工作人员发现有一些店面存在消防器材配备不规范的问题，通过劝导，负责人表示会尽快补齐灭火器，做到安全经营。工作人员对各店铺日常用火用电是否符合标准，消防安全疏散指示标志、应急照明灯是否完好，经营场所的疏散通道、疏散楼梯或安全出口是否被锁闭、封堵或占用等一一进行检查。同时，对商铺负责人进行安全知识宣传，提高商户的消防安全防范意识，针对排查中发现的问题，工作人员及时进行信息登记，能当场整改的，当即责令店主整改到位。

幸福街道举办专场招聘会

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李明菽)近日，智汇芝罘·民营企业服务月幸福街道专场招聘会在鸿泰星艺佳商场拉开帷幕。本次招聘会由区人社局指导、幸福街道办事处主办，主要面向辖区就业困难群体、退役军人及离校未就业高校毕业生等重点群体，旨在优化营商环境，带动和扩大就业，促进民营企业经济高质量发展，切实解决企业招工难、群众就业难的问题。

招聘会吸引80余家企业参与，邀请辖区人大代表马金锋、战培芝所在企业入场，囊括制造加工、人力资源、房地产、餐饮、服务等多个行业，提供就业岗位800余个。招聘会现场设置就业指导处、创业政策咨询处、退役军人就业指导专区、居民养老保险政策咨询处等服务专区，区人社局及幸福街道办事处相关负责人现场为求职者及企业开展职业指导、政策咨询等系列帮扶活动，通过“一对一”指导帮扶，进一步提高求职者与企业配对成功率，切实促进幸福街道就业创业工作高效发展。

招聘会现场各企业招聘和咨询展位人头涌动，1000余人到场求职，初步达成意向100余人次，发放政策宣传资料500余份。

芝罘岛街道开展安全生产专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈志远)为深刻吸取近年来工贸行业企业有限空间作业事故教训，督促企业落实有限空间作业安全主体责任，有效防范有限空间作业事故的发生，扎实推进安全生产“十五条硬措施”和“八抓20条”创新措施走深走实，近日，芝罘岛街道对辖区涉有限空间单位进行全面覆盖安全生产专项检查。

此次重点对企业开展有限空间辨识、有限空间管理台账、安全警示标志、有限空间作业规程、有限空间作业人员培训、应急预案及演练等情况进行检查。同时深入现场，检查企业的安全生产条件、作业环境、场地卫生及除尘设备存在的隐患问题等。检查结束后，就检查中发现的安全生产隐患，现场指出其危害性及整改意见，要求相关企业快速制订整改方案，责令限期完成隐患整改，同时要求企业严格落实安全管理制度，消除有限空间安全隐患，提高作业人员安全防范意识。

此次专项检查，进一步强化企业责任意识，筑牢有限空间作业安全屏障，防范化解安全生产事故。

夏家社区举办邻里情扑克牌比赛

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 梁雯雯)为进一步丰富社区居民的业余文化生活，培育健康向上的生活方式，近日，夏家社区举办邻里情扑克牌比赛。

此次扑克牌比赛现场，欢声笑语此起彼伏，新手、老手齐上阵，有的正襟危坐，生怕一不小心打错牌；有的深思熟虑后，胸有成竹地出牌。经过紧张、激烈的角逐，决出一二等奖并颁发奖品。

社区举办扑克牌比赛，拉近社区居民之间的距离，为大家创办一个交友的平台，拉近友谊并促进身心健康，展现出社区居民良好的精神风貌，提高社区居民参与社区活动的热情，增加社区居民的凝聚力。

迅捷行动，让居民生活“有里有面”

我区多社区改善居住环境，提高居民幸福感

我为群众办实事 居住环境篇

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 吕丹丹 冷诗慧 摄影报道)居住环境的改善撑起百姓“面子”，迅速解决安全隐患赋予百姓生活底气。近日，多社区主动出击，改善居民居住环境、解决居民出行安全隐患，让居民小区焕发勃勃生机，千家万户居有所安。

“感谢鲁峰社区13网格的网格员第一时间赶到现场进行查看，并联系区城管部门进行修复，你们真是群众的贴心人。”鲁玉B区的张阿姨高兴地说。原来，鲁峰社区13网格内V-2号楼楼前，污水井盖因为风吹雨淋和车辆碾压等原因造成严重裂痕，给过往群众出行带来很多不便和危险。网格员在日常巡查过程中发现后，随即对井盖破损处设置警示标识，并立即联系维修师傅到现场查看井盖情况，将破损

严重的井盖进行更换，同时对其他存在潜在隐患的地方进行修补复原，加固井盖。

黄山北社区诸多单元楼门口都安装了报箱奶箱，由于长年无人使用，加上日晒雨淋早已破旧不堪，影响楼道的整洁美观。针对这一现象，黄山北社区党委组织网格员对“僵尸”奶箱报箱进行逐一摸排发现，社区第二网格共有16处破旧奶箱、报箱，社区通过登记查找归属住户，并及时和奶站及邮政单位进行沟通，由归属单位派遣人员对破旧奶箱报箱进行拆除更换。对于部分无人认领的奶箱，网格员上门和居民沟通后了解到，由于天气转热，很多家庭不再续订牛奶，但奶箱保留了下来。“以前几乎家家户户都订过奶，奶箱一个接一个装。现在奶不订了，



奶箱还留着。时间长了，有的奶箱门一直开着，有时候居民进出楼道时，不注意还会被刮碰到。”家住大海阳71号大院的王小姐说到。随后，在征得居民同意后，由社区党委安排工作人员对其进行拆除。在社区居民的大力支持

下，此次拆换行动清理出大量废旧报箱奶箱，让楼道状况得到极大改善。下一步，黄山北社区党委将继续开展辖区面貌治理工作，以实际行动履行基层治理职责，为群众享受文明和谐、美好安全的生活环境保驾护航。